Red Argentina de Salud
Concurso Nacional Anual de Cuento Red Argentina de Salud 2015 “Dr. Oscar Arina”

En primer lugar nuestro agradecimiento a todos los médicos que desde distintas localidades de nuestro país acercaron sus trabajos para participar y de esta manera propender a la integración, la camaradería y la ampliación de los campos de interés que nos vinculan, más allá de la profesión médica.
Llevamos más de 10 concursos realizados de manera consecutiva vinculados con el arte y todos tuvieron una repercusión importante.
En esta oportunidad, y como actividad complementaria del XXI Congreso Anual de la Red Argentina de Salud realizado en la ciudad de San Salvador de Jujuy los días jueves 27 y viernes 28 de agosto de 2015 y que tuvo por lema “Fortalecer la Red en Unidad de Gestión”, se realizó el Concurso Nacional de Cuento Red Argentina de Salud 2015 para médicos de la República Argentina.
Cabe destacar que el género seleccionado fue cuento y tuvo como tema rector  “Relatos Salvajes de Casos de Medicina” (reales y / o ficticios). 
El concurso llevó por nombre “Dr. Oscar Arina” como forma de reconocimiento a uno de los miembros impulsores de la RAS que es médico traumatólogo de la Ciudad de Mar del Plata y fue Presidente de Centro Médico de Mar del Plata en los años 1986, 1987 y 1988.
Se presentaron 17 trabajos distintos que llegaron de distintos puntos de nuestro país. Tuvimos participación de: Ciudad Autónoma de Buenos Aires, Firmat (Santa Fe), Reconquista (Santa Fe), Catamarca (Catamarca), Olivos (Prov. Bs. As.), Tres de Febrero (Prov. Bs. As.), Vicente López (Prov. Bs. As.).
Los jurados fueron la Mag. Florencia Angulo Villán, propuesta por la Secretaría de Cultura del Gobierno de Jujuy, y  el Dr. Gustavo Bustamante Labarta, propuesto por el Colegio Médico de Jujuy. A ambos jurados e instituciones nuestro profundo agradecimiento.

Los ganadores fueron los siguientes:
1er. Premio: 
Seudónimo: “Josi”. Cuento: Angel. Nombre: Dr. José Muchenik. Localidad: Olivos, Provincia de Bs. As.
2do. Premio: 
Seudónimo: “Dr. Manzana”. Cuento: El caso del tapón de cera. Nombre: Dr. Pablo Osores. Localidad: CABA
1era. Mención:
Seudónimo: “Portuga”. Cuento: Don Zandalio Velozo. Nombre: Dr. Osvaldo de Souza Da Encarnacao. Localidad: Tres de Febrero, Provincia de Bs. As.
2da. Mención:	
Seudónimo: “Pichu”. Cuento: Asamblea Interna. Nombre: Dr. Ramiro Huber. Localidad: Firmat, Provincia de Santa Fe.

Próximamente en la reunión de Participantes de la Red Argentina de Salud a realizarse en el mes de diciembre se sustanciará la entrega de premios correspondiente.
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